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Adventní čas 
už je tu zas. 
Kdo se ho dožije 
napřesrok z nás? 
Večer vždy přijde spíš, 
lidé maj k sobě blíž. 
S Marií s Josefem  
svou duši ztiš. 
S Marií rozjímej, 
Božím snům 
naslouchej, 
abys byl zachráněn, 
Bůh ti jde vstříc. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

HRÁDEK   DYJÁKOVICE   VALTROVICE    

STRACHOTICE   SLUP   JAROSLAVICE 

 



Ožívají kořeny 
O našem národě se mluví jako o národě ateistů. Kdyby 

to někdo hodnotil podle počtu účastníků bohoslužeb, 

zvlášť v naší oblasti, nabyl by dojmu, že tomu tak je. 

Ve skutečnosti však vidím na základě setkání s mnoha 

lidmi, že procento věřících je mnohem vyšší, jen 

někteří mají slabší docházku. Přijde mi však, že v 

adventu se to zcela mění. Národ jako kdyby se vrátil ke 

křesťanským kořenům. Všude zaznívají zbožné koledy, 

lidé myslí na Ježíška, účastní se dobročinných aktivit a 

prožívají toto období mnohem zbožněji než jiné části 

roku. I když některé projevy, které zde zmiňuji, jsou 

možná jen jakýmsi folklórem nebo něčím přechodným 

a povrchním, přece jen bych to takto lehce nesmetl ze 

stolu. V adventu totiž jako kdyby ožívaly naše 

křesťanské kořeny. Cítíme, že to k nám patří. A i 

mnozí účastníci půlnoční bohoslužby, kteří nejsou až 

tak sjednoceni s tím, co učí Církev, si vnitru pohrávají s otázkou: Co kdyby na tom něco 

bylo? Co kdyby v té víře byla nějaká pravda? 

A pro nás všechny potvrzuji a to jednoznačně: Je to pravda. To, co učí Církev, je naprostá 

pravda. Bůh se stal z lásky člověkem, aby každému z nás nabídl záchranu, a my jsme zváni, 

abychom svým životem dali odpověď na tuto jeho velkorysou nabídku. Advent a vánoce 

jsou obdobím, kdy jsme přirozeně pro toto Boží pozvání více vnímaví. Nepřeslechněme je a 

udělejme správné kroky vstříc Pánu. 

P. Marek Dunda 
 

Vánoční svátky a tradice 
Za několik dní vstoupíme do slavení vánočních svátků, a tak pojďme trochu zavzpomínat na 

tradice a přípravu těchto svátků. Některé zapomenuté zvyky popsal učený rajhradský 

benediktinský mnich Jan z Holešova již v roce 1397 ve svém latinsky psaném díle „O sedmi 

štědrovečerních zvycích“. 

Staročeský hospodář na Štědrý den nejdříve obešel celé hospodářství a podle zvyku 

podaroval všechna domácí zvířata. Hospodyně vydrbala světnici a na stůl prostřela 

slavnostní ubrus, který musel na stole zůstat až do Štěpána. Pod stůl se dávala otýpka sena, 

což křesťanům připomínalo narození Ježíška v betlémském chlévě.  

Když vyšla první hvězda, hospodyně zvala ke stolu. U stolu se prostíralo místo navíc. To 

proto, kdyby zaťukal na dveře nečekaný host, nebo někdo opuštěný a osamělý. Tradice 

jednoho prostření navíc se v některých rodinách zachovává dodnes. 

A co se podávalo? 

Skladba jídel byla samozřejmě různě bohatá podle toho, jestli se jednalo o rodinu chudou 

nebo bohatou. Na stole však nesměl chybět med, česnek a luštěniny. Na začátek se podával 

kousek chleba s medem nebo se pekly oplatky s medem. Následovala polévka většinou 

zasmažená – kroupová, jáhlová, houbová nebo hrachová. Rybí polévka a ryby se dostávaly 

na stůl později a většinou v rybníkářských oblastech. Samozřejmostí je vánočka. No a na 

stole nesměl chybět „kuba“. Dělal se „černý kuba“ nebo v horských oblastech „hubovec“. 

Zapomenutá jídla jsou calta nebo muzika, ke které se dávaly křížaly. 



Muzika se vařila ze sušených jablek, hrušek a švestek. K vánočce se také podávala černá 

omáčka nebo se také tato omáčka podávala k rybě.  

No, a protože by bylo málo jen o jídlech psáti a nedat možnost je také ochutnati, dodáváme 

nakonec dva recepty a přejeme dobrou chuť. A mějte u stolu o židli navíc, kdybychom k vám 

přeci jen na Štědrý večer přišli ke stolu. ☺ ☺ ☺ 

Černý kuba: černý vznikl z toho, že se k vodě z hub přidávala ještě voda z uzeného masa, 

které se udilo v komíně, a kroupy obarvila na tmavo. 

250g krup, 2hrsti sušených hub, 2 lžíce sádla, špetka kmínu, malá cibule, půl lžičky 

majoránky, 2-3 stroužky česneku, mletý pepř a sádlo na vymazání pekáče. 

Sušené houby svaříme ve vodě, kroupy přebereme, důkladně propláchneme, necháme je 

okapat a okapané lehce osmahneme na troše sádla. Potom zalijeme vodou, ve které jsme 

předtím svařili houby, osolíme a uvaříme do měkka. Cibuli nakrájíme nadrobno, osmahneme 

na sádle, přidáme houby a utřený česnek, okořeníme a promícháme s kroupami. Dáme do 

vymaštěného pekáčku a pokapeme zbylým sádlem a pečeme ve vyhřáté troubě, dokud se 

nevytvoří zlatavá kůrčička.   

Hubovec : je obdoba černého kuby, jen místo krup se používá bílé pečivo, které se nechá 

v mléce provlhčit a potom je postup stejný. 

Černá omáčka: 

250 g sušených švestek, hrst rozinek, hrst 

ořechů, 3 – 4 lžíce švestkových povidel, lžíce 

cukru, perník na strouhání, špetka soli a asi ¾ l 

vody. 

Do teplé vody dáme namočit švestky, aby se 

nám lépe krájely. Když změknou, ocedíme je, 

ale vodu nevyléváme. 

Švestky nakrájíme na malé kousky, dáme zpět 

do vody, přidáme k nim rozinky a necháme 

provařit. Asi po dvaceti minutách přidáme 

všechny ostatní suroviny. Perník nastrouháme a 

zahustíme omáčku. Omáčka má být hustá. Tak 

to je základ. Podle chuti můžeme přidat špetku 

skořice nebo badyánu. 

Tak to je ve zkratce asi všechno. Přidejme si k tomu trochu pokory a úcty a prožijme toto 

krásné období tak, abychom si mohli říci, že jsme udělali vše, co jsme udělat měli. 

Pusťme si k tomu krásné koledy a žijme v pokoji a ve víře.                              J. Senohrábek 

 

Vánoční otázka  
V dušičkovém vydání Zpravodaje jsme se vás ptali, jaká jsou tři 

hlavní poutní místa křesťanů. Několik pokusů bylo, ale žádný 

správný. Tři hlavní poutní místa jsou spojená se životem Pána 

Ježíše a jeho apoštolů: Jeruzalém, Řím a Santiago de 

Compostela. Často uváděná místa jako Lurdy, Mariazell, 

Czenstochowa mezi tři hlavní nepatří. S Vánocemi nyní souvisí 

další otázka: Která šlechtična, kdy a odkud přivezla do 

Prahy sošku Pražského Jezulátka? Čekáme opět na emailu 

jindrichcoupek@seznam.cz … 

                                                                           

mailto:jindrichcoupek@seznam.cz


Vánoční bohoslužby v našich farnostech:  

 

     24.12.2018     25.12.2018 26.12.2018  30.12.2018  1.1.2019 

  Štědrý večer Boží Hod ván. Sv. Štěpán  Svaté Rodiny Nový rok 

 

Hrádek  22.30  ---  11.00   v sob.v17.00       11.00 

Dyjákovice 16.00  9.30  9.30         9.30    9.30 

Valtrovice ---   11.00 ---     11.00   --- 

Jaroslavice 21.00  ---   ---    8.00    ---  

Slup   22.45  8.00  ---     ---    8.00 

Strachotice 16.00  ---  8.00   ---    ---  

 

Přímětice  22.00  9.30  9.30       17.30+23.30 ador. 9.30 

Kuchařovice 16.00  8.00  8.00   15.00 ador. 8.00 

Mramotice ---   11.00    11.00  15.00 ador. 11.00 

Citonice  20.30  11.00 11.00  16.00  11.00  

Lukov  ---   (kostel je stále v opravě)    --- 

Milíčovice ---   ---  ---   16.00   --- 

Hor. Břečkov ---   17.00 17.00  ---   17.00 

Lesná  20.30  ---  ---   ---   --- 

Prosiměřice 22.00  8.00   ---   23.00 ador. 8.00 

Bantice  ---   ---  9:30   ---   --- 

Vítonice  ---   ---  8:00   ---   --- 

Práče   16.00  9.30   ---   17.30  9.30 

Těšetice  24.00  ---  ---   ---   11.00 

 

Svátek Svaté Rodiny připadá letos na neděli 30.12. Od dětí 

v náboženství se stále dozvídáme o rozvodech jejich rodičů.  

Moc prosíme – udělejte vše pro to, abyste upevnili svoji 

manželskou věrnost – jeden ze způsobů je i obnova manželských slibů. 

A vás, milí farníci, prosíme, abyste ostatní na tuto bohoslužbu pozvali. 
 

 
                        

Pokojné prožití svátků vánočních, 
hojnost Božího požehnání a ochranu 

Panny Marie v roce 2019 přejí 
Vám i Vašim rodinám Vaši kněží 
P. Pavel, P. Jindřich  a P. Marek. 
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Víte, co jsou Prenet, Zhůří, Velký Bor, Bučina a Polka? 

Hádáte-li, že to jsou zaniklé obce na Šumavě, hádáte 

správně. Vždycky, když se ocitnu na místě, kde taková 

zaniklá obec stála, zmocní se mně tichý zármutek. 

Podobně jako zanikají obce, zanikají v dnešní době 

bohužel i manželství… A kdykoli se dozvím, že nějaké 

manželství opět zaniklo, zmocní se mě zármutek také. Je to 

zármutek, ze zaniklého dobra. Proto píšeme před 

Vánocemi toto zamyšlení, abychom vás manžele 

povzbudili. 

 

Nepochopitelné 
Lidé nám kněžím někdy říkají, že manželství nemůžeme rozumět. Většinou oponuji 

tím, že z nejrůznějších rozhovorů a návštěv kněz o manželstvích a nejrůznějších 

situacích, která v nich mohou nastat, ví. Skutečnost rozvodu na jednu stranu taky 

chápu, ale na druhou stranu je to pro mne nepochopitelné: jak se dva lidé, kteří se měli 

rádi a slibovali si lásku úctu a věrnost na celý život, mohou jeden druhému odcizit tak, 

že si už nemají co říct a musí se rozejít. Přemýšlím nad tím, co tím získají a co tím 

získají jejich děti, co tím ztratí a jaké problémy navíc budou muset řešit místo těch, 

kvůli kterým se rozcházejí. Kolikrát i kroutím hlavou a říkám si, že jim to za to stojí?  

 

Vůle a milost 
Doma jsem byl formován mnoha radami a hesly svých rodičů. Jedna z těch rad byla 

tato: „Když se chce, všechno jde“. A tak žiji. Je to jednoduché. Když chci, aby něco 

bylo, tak proto musím vždy něco udělat. A když pro to nic neudělám, tak to prostě není. 

Tečka. A čím jsem starší, tím víc jsem přesvědčen, jak velkou roli v životě hraje vůle: 

ono „jen chtít“. Teď mi možná opravdu namítnete: „Faráři, mlč, nerozumíš tomu!“, ale 

jsem přesvědčen, že když dva lidé mají v manželství problém a chtějí ho vyřešit, tak ho 

dříve nebo později vyřeší a nebudou se rozvádět. Problém, který si uvědomuji, spočívá 

v tom, že chtít musí oba. Ale ani tady problém být nemusí. Jsme-li věřící, můžeme se 

v tomto bodě opřít o Boží milost. Bůh vždy pomůže těm, kteří se z vlastních sil 

přičiňují o dobro. Že to ale někdy může být boj, který není pro slabochy, o tom svědčí 

následující řádky. 

 

Duchovní boj, zodpovědnost za druhého 
Znám několik manželek, které by měly dobrý důvod rozvést se 

se svým mužem, ale zatím to neudělaly. Místo toho vstoupily 

na cestu duchovního zápasu a ve jménu Ježíše Krista vytrvale 

v modlitbě bojují za obrácení a spásu svého manžela. Vnímají 

manželovu nemocnou duši a cítí i svou velkou zodpovědnost 

za svého manžela. Vědí nebo tuší, že rozvodem by se manžel 

propadl ještě hlouběji. Smekám  klobouk a hluboce se skláním  
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před duchovní silou a vírou těchto žen, manželek a matek, které bojují, i když je okolí 

nechápe a navádí k rozvodu. Následují tak radu svatých apoštolů Petra: „Můžete beze 

slov získat své manžely svým jednáním, když uvidí váš čistý život v bázni Boží.“(1. Petr 

3,1-2) a Pavla: „A tak, bratři, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci.“(Efezským 

6,10) … a jsou také věrnými následovnicemi svaté Rity.  

 

Svatá Rita  
Rita, jako poslušná dcera, uposlechla rozhodnutí svých rodičů, kteří chtěli, aby se vdala 

i přesto, že jim předem řekla o své touze patřit Kristu. V srdci však skrývala hluboké 

zranění. Za manžela ji otec vybral Ferdinanda Pavla Manciniho, patřícího mezi 

měšťany. Ritě bylo 14 let. K vlastní svatbě dle dohody došlo po čtyřech letech od 

zasnoubení. Do té doby rodiče Ritě zemřeli a ona dle smlouvy přijala Pavla za manžela 

i do domu. 

Pavel, na rozdíl od Rity, byl impulzivní a prudké povahy. Rita z lásky k Bohu snášela 

Pavlovu povahu a jeho nedostatky. Používala něžnost, chápavé ticho, láskyplnou 

službu a byla ho poslušná. Na jeho hrubosti odpovídala tichostí, laskavostmi 

a modlitbami. Ustavičně byl mezi nimi sváděn zápas mezi hněvem a tichostí, mezi 

násilím a láskou, mezi nepravostí a snášenlivostí. 

Mírnost Rity vyvolávala v Pavlovi snad ještě prudší reakce, ale ona v ní nepovolila. Až 

později začal být Pavel lepším. Také se jim narodily dvě děti: Jan Jakub Antonín a 

Pavel Maria a začalo být možné hovořit o šťastné 

rodině. 

Ritu však nadále trápilo, že se její manžel nepřestával 

účastnit nejrůznějších šarvátek a bitek, ve kterých si 

jednotlivé rody vyřizovaly účty i mečem. Nakonec byl 

z krevní msty zabit i manžel Rity Pavel. Rita vrahům 

odpustila, skryla zkrvavenou otcovu košili a synům o 

způsobu jeho smrti neřekla, aby nebyli sváděni touhou 

po pomstě. Když se nakonec synové o otcově smrti 

dozvěděli pravdu, k pomstě již nedošlo, neboť zemřeli 

během epidemie nemoci. Rita pak vstoupila do kláštera, 

kde od Pána Ježíše obdržela stigma trnové koruny na 

čele. 

Vám, kteří chcete za svá manželství také bojovat, 

nabízíme těchto několik malých rad. 

 

Sebezápor 
Boj svaté Rity jistě nebyl samo sebou. Takový není žádný boj. Je třeba chtít boj vést a 

v boji vytrvat. K tomu je třeba sebezáporu a toho, aby člověk nemyslel na sebe, a byl 

ochoten snášet třeba i delší čas jisté nepohodlí. K tomu je třeba mít už od mládí 

vypěstovanou dobrou vůli a dobře vědět, co je v životě důležité, a za tím vytrvale jít. 

Když se chce, všechno jde, a Pán žehná všem bojujícím, kteří usilují ve světě o dobré 

věci: dokoná dobré dílo, které v nás započal. 
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Trenér 
Sportovci, chtějí-li dosáhnout sportovního úspěchu, mají trenéra. 

Dnes se mnozí lidé živí jako osobní trenéři: radí lidem, jak mají 

sportovat, zdravě žít, … I manželé mohou mít takové trenéry. 

Mohou to být přátelé – manželé nebo kněz nebo nějaký jiný člověk, 

ke kterému mají důvěru, a povídají si s ním otevřeně o tom, co 

v manželství prožívají. Jedním z projevů ducha zla, který je přítomný v naší 

společnosti, je jistá „rozvodová atmosféra“, jakási preference rozvodu. Manželům, kteří 

mají v manželství nějaké problémy, nestojí po boku poctiví trenéři, ale často tu jsou 

doslova antitrenéři, kteří mají jedinou radu: „vyřeš své problémy jednoduše rozvodem“. 

Jednoduché řešení však často do budoucna bude velice bolet.  

 

Tajemství třetího 
Každý máme na světě lidi, se kterými si nedokážeme jen tak povídat. Prostě nám něčím 

nejsou sympatičtí. Sám jsem v životě už několikrát zažil, že jsem si s takovým 

člověkem docela pěkně popovídal, když byl přítomen někdo třetí. Sami dva bychom 

u stolu jen seděli a mlčeli, ale v přítomnost třetího se rozproudilo povídání, ve kterém 

zaznělo mnoho slov, které bychom si sami dva neřekli. A podobný efekt může nastat 

i mezi manžely, kteří zjišťují, že si nemají po létech co říct. Přítomnost třetího 

(kamaráda, kamarádky, kněze, jiného manželského páru, dětí,…) může rozvázat jejich 

jazyky a pomoci jim prolomit přehradu v komunikaci. K tomuto cíli slouží i nejrůznější 

poradny, kde nám mohou pomoci najít příčinu našeho „nerozumění si“.  

Podobně, jako by měl mít každý duchovní a řeholník svého doprovázejícího, mluví 

papež František i o nutnosti doprovázet mladé manžele, „aby se oživovalo 

a prohlubovalo jejich vědomé a svobodné rozhodnutí patřit si a milovat se až do 

konce“.  

Služba doprovázení se již začíná objevovat i v naší brněnské diecézi. Více je možno se 

dozvědět na stránkách www.parovedoprovazeni.cz.  

 

Teambulding: dělat věci společně 
Teambulding – budování týmu, to je jedno 

z manažerských zaklínadel dnešního světa. 

Teambulding stojí na společných zážitcích. Tak je 

třeba budovat i rodinu: společnými zážitky. Společně 

se dá zažívat mnoho věcí. Například dovolená. Ale 

proč ji společně jen prožívat. Dovolená se dá 

společně i plánovat. Pak se na ni můžeme i společně 

těšit. Společně může rodina také pracovat. A i zde 

záleží na naší fantazii. Proč se držet stereotypu, který 

je feministkami kritizován: vždyť i manžel i děti 

mohou pomáhat mamince a manželce s přípravou oběda. Společně se dá pracovat na 

zahrádce, společně se může uklízet i chodba v paneláku. Společně se rodina může sejít  
 

http://www.parovedoprovazeni.cz/
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na zabijačce nebo při řezání dřeva. Společně se můžeme i bavit. Znám rodiny, kde mají 

jednu televizi a dívají se na ni zásadně společně: domluví se, na co se chtějí dívat, pak 

pořad sledují a pak si o něm ještě i povídají. Společně se takto dá zajít i do kina, do 

divadla,… Můžeme pak sdílet to, co se nám líbilo a nelíbilo: máme zkrátka najednou 

náměty pro rozhovor.  Můžeme také společně slavit. Píše se v Písmu svatém, že 

„šťastný je lid, který dovede oslavovat“. Znám rodiny, které jsou někdy doslova 

vysílené slavením: pořád se něco slaví a to ve velkém. A jsou rodiny a manželství, kde 

se neslaví vůbec. Přitom příležitost k oslavě se najde vždycky. Jako manželé máme 

zvlášť slavit výročí své svatby, obnovit při tom vždy každý rok manželský slib a 

společně si své manželství v klidu „projít“. K obnově manželského slibu nás taky každý 

rok zve pan farář do kostela na Svátek Svaté Rodiny: půjdete letos?  

Vždyť rodina může také společně zajít do kostela a společně se modlit! Právě proto je 

adventní věnec kulatý, abychom okolo něj mohli sedět a jeden druhému se dívat do 

tváře.                                                                                                   P. Jindřich Čoupek 

 

Na závěr malý příběh o rodině od příběhového faráře otce Sobotky ☺:  

 

Hra na rodinu: 
„Teda včera se mi stalo něco, na co hned tak v životě 

nezapomenu,“ vzdychl si inženýr L.H.   

„Seděli jsme s babičkou v pokoji. Přijela na návštěvu jako každé 

vánoce a povídali jsme si. Na stole svítily svíčky, vonělo vánoční 

cukroví a čaj,… A pak se ozval strašný křik, nadávky, hádka… 

Z dětského pokoje se ozývali výrazy, za jaké jsem se před 

babičkou styděl. Babička dost dobře neslyší, tak jsem v té chvíli 

dělal jakoby nic. Jenomže hluk za dveřmi sílil. Ať si děti pohrají, 

říkala ve mně jakási vánoční shovívavost, ale pak jsem to už přece jen nevydržel, vběhl 

jsem do dětského pokoje a spustil na děti, jestli by se nemohly hrát tišeji, rozumněji… 

Dívaly se na mne užasle.  

„Tatínku, ale MY SI HRAJEME ROZUMNĚ…“  „Řvete na sebe jako idioti.“ „Ale my 

si hrajeme rozumně…“ „Děláte rámus, až se celý dům otřásá.“ „Ale my si hrajeme moc 

rozumně…“ „Rozumně?“ 

„Hrajeme si na naši rodinu: ona je maminka, já jsem ty a oni jsou děti,“ vysvětlilo mi 

jedno dítě. Tuhl jsem. Zrovna den předtím jsme měli s manželkou hádku, docela 

obvyklou hádku. Nic zvláštního. Jinak jsme, aspoň podle mého názoru, velmi šťastná 

rodina, s mnoha dětmi, s mnoha šťastnými dětmi.  

Ale ve které rodině se manželé někdy hlasitě nedohadují? Hlasité dohadování – to zní 

o hodně líp než hádka. Chtěl jsem něco říct. Neřekl. Polkl jsem. A tiše vyšel z pokoje. 

Vracel jsem se k babičce a umiňoval jsem si, že ode dneška si budu dávat pozor na 

každé slovo, co doma řeknu. No prosím, smějte se mi, smějte, ale zase ne moc hlasitě, 

prosím ne tak hlasitě, abyste si nemohli představit, jak by si děti hrály na vaši rodinu. 

Co byste asi zaslechli vy, kdyby si děti místo jedné ze svých obvyklých her začaly hrát 

docela neobvyklou hru, takovou jaká by se dala nazvat HRA NA NAŠI RODINU…“ 



Zde jsou některé příležitosti ke svaté zpovědi: 
 

Hrádek – Ne 23.12. 15.15-16.15 

Dyjákovice – Ne 23.12. 16.30-17.30  

Strachotice – Po 17.12. od 16.00-16.30 

Slup – Po 17.12. od 16.35-17.05 

Jaroslavice – Po 17.12. od 17.15-18.00, 

Valtrovice – Čt 20.12. od 16.00 – 17.00 

 

 

 

 

 

 

Práče – Po 17.12 od 17.00  kaj. boh.  

a od 17:30 zpověď  

Těšetice – Út 18.12. od 17.00 

Vítonice – St 19.12.od 17 hod 

Prosiměřice - Ne 23.12. ve 13.30 kaj. 

bohosl. a od 14:00 zpověď 

Hor. Břečkov - So 22.12. od 16:00  

Citonice – Čt 20.12. od 17.00 

Přímětice - Ne  23.12. od 18.30 

Kuchařovice - Čt 20.12. od 16.30  

Mramotice - St 19.12. od 16.30  

 

 

 
 

Ať nám betlémské světlo přinese pokoj a radost… 
Betlémské světlo bude od 4. neděle adventní (23.12.) v předsíni kostela ve Valtrovicích, 

v Křídlůvkách v kapli, v Hrádeckém kostele v předsíni, v Dyjákovicích v předsíni 

kostela, v Jaroslavicích v bočním vchodu kostela a již v sobotu 22.12. také v 

Jaroslavicích a Slupi v obchodech pana Jugy. 

V sobotu 22.12. bude betlémské světlo v 9.00 v Mramoticích, 9.20 v Kravsku v 9.45 na 

Kasárnách a v 10.05 v Kuchařovicích.  

V Příměticích přivítáme  betlémské světlo v sobotu 22.12. 

v 19 hod na sídlišti u  kříže před budovou školy. Na Štědrý 

den od 9 hod bude světlo k dispozici v předsíni přímětického 

kostela.  

V Těšeticích u kostela přivítáme betlémské světlo 24.12. 

ve 13:30. V Prosiměřicích u kostela ve 14:00. Ve Vítonicích 

u kaple v 14:30 a v Banticích u kaple v 15:00. V Práčích po 

mši svaté, která bude v 16 hod.  

 

Vánoční akce a koncerty: 
 Ve středu 26.12. v 17 hod na návsi v Práčích bude 

divadelní představení Živého betléma: vystoupí děti 

z Práčí. 

 Ve čtvrtek 27.12. se uskuteční v 17:00 hod v kapli 

Kuchařovicích žehnání vína. Jeho vzorky potom půjdeme 

ochutnat do místního kulturního víceúčelového domu. 

 Ve čtvrtek 27.12. v 18 hodin bude v Těšeticích koncert 

cimbálové muziky Antonína Stehlíka. Vstupné 

dobrovolné.  



 V pátek 28.12. v 17 hodin bude v Jaroslavicích svatojánské žehnání vína za účasti 

cimbálové muziky.  

 V pátek 28.12. v 18 hodin proběhne svatojánské žehnání vína také v opravené kapli 

ve Vítonicích. Po bohoslužbě bude ochutnávka vín v kulturním domě ve Vítonicích.    

 V sobotu  5.1. v 18.30 v kostele v Práčích zazní v podání sboru  Illegal chorus z Brna 

Rybova vánoční mše.  

 V neděli 13.1. v 17 hod bude v kostele v Prosiměřicích Koncertní 

kytice: Zdeňka Hřibová a její žáci ze ZUŠ Znojmo zahrají na 

varhany, zazpívá nám schola a možná ještě i další hosté.  

 O jarních prázdninách 11.2. – 17.2. srdečně zveme mládež na  

LYŽAŘSKÝ POBYT NA HORÁCH v Jeseníkách. Ubytování je 

zajištěno na faře v městě Jeseník. Cena pobytu cca 1000 Kč. Bližší 

informace poskytne P. Marek Coufal (722 752 154).  
 Akce "48 hodin v klášteře" Srdečně zvu na návštěvu kláštera 

sester trapistek v Poličanech. Odjezd v neděli 10.2. ve 13 hod z 

fary v Příměticích. Návrat v úterý 12.2. v 18 hodin. Program: ticho, 

modlitba, duchovní četba, příroda, ...  Cena: něco na dopravu a 

sestrám asi 700,- Kč za nocleh a jídlo. Hlaste se do 20.2. 2019 

kvůli objednání míst. P. Jindřich Čoupek (731402652) 

 

 

Exercicie 2019 u svatého Jiljí v Prosiměřicích: 
 Motto:  Duchovně se obnovuj, k Pánu Bohu přibližuj! 

 17. – 20. 1. pro marianky malé - vede P. Marek Dunda. Téma: Boží blízkost 

 24. – 27. 1. pro marianky větší – vede P. Marek Dunda. Téma: Radostné ano 

 7. – 10. 2. pro muže - vede jáhen Ladislav Kinc. Téma: Radujte se a jásejte 

 15. – 17. 2. (začátek až v pátek) pro marianky dospělé - vede P. Marek Dunda. 

  Téma: Využitá šance 

 21. – 24. 2. pro maminky marianek a soluňáků  – vede P. Marek Dunda. Téma: Nový 

pohled 

 7. – 10. 3. pro soluňáky - vede P. Marek Dunda. Téma: Nečekané možnosti  

 14. – 17. 03. pro ženy - vede jáhen Ladislav Kinc. Téma: Radujte se a jásejte 

 21. - 24. 3. pro ženy – vede P. Milan Plíšek. Téma: Hovory o víře 

Začínáme vždy ve čtvrtek v 18:00 (mimo 

turnusu pro dospělé marianky, ten začíná až 

v pátek) a zakončení je v neděli ve 14:00 

S sebou: spací pytel nebo deku, Bibli, poznámkový 

blok a potraviny do společné kuchyně 

Cena: 300 Kč (vzhledem k reálným nákladům 

budeme vděční za případné dary navíc) 

Přihlášky: Fara Vranov n/D, Náměstí 20, e-mail 

marek@fatym.com; tel: 733755978 

Pokud na některý z turnusů nebude 10 dní před 

začátkem přihlášeno alespoň 10 účastníků, bude 

turnus zrušen! 
 

 



Organizace Tříkrálové sbírky: 
 V pátek 4.1. bude od 14.00 hod bude Tříkrálová 

sbírka v Jaroslavicích. 

 V sobotu 5.1. v 9.00 hod v kostele ve 

Strachoticích začne společným požehnáním 

koledníkům Tříkrálová sbírka pro Strachotice, 

Micmanice, Slup a Oleksovičky. 

 V sobotu 12.1. v 9.00 hod v kostele v Hrádku 

začne Tříkrálová sbírka pro Hrádek, Dyjákovice, 

Valtrovice, Křídlůvky a Velký Karlov.  

 V Příměticích začne Tříkrálová sbírka 

požehnáním koledníkům při mši svaté v sobotu 5.1. v 9.00.  

 V Citonicích proběhne Tříkrálová sbírka v neděli 6.1. od 14 hodin – sraz koledníků 

je u fary.   

 V Práčích a v Prosiměřicích bude Tříkrálová sbírka v sobotu 5.1. od 9 hod (v 8:00 

bude mše sv. v Prosiměřicích), v Těšeticích tutéž sobotu od 14 hod. Sraz koledníků 

je vždy u kostela.  

 Jako každý rok budeme rádi za koledníky z řad dětí i za doprovázející z řad 

rodičů. – Předem děkujeme.  

 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

Farnost Přímětice vás srdečně zve na 16. Farní ples: 

v pátek 25.ledna 2019 od 19:30 v sále Víceúčelového zařízení v 

Kuchařovicích. Hraje skupina Víkend Hostěradice. Vstupné je 100,- Kč. 

Rezervace lístků v průběhu prosince a ledna na emailu 

ples@farnostprimetice.cz nebo tel. 724 994 191 (odpoledne a večer). 

FATYM Vranov vás srdečně zve na 20. FATYMský ples: 

v pátek 8. února 2019 od 19.30 v kulturním domě na Šumné. 

Hraje skupina Víkend. Vstupné je 100,- Kč. 

Rezervovat si vstupenky je možno na telefonu 776 174 831. 
     ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Myšlenka na závěr: Moc slova 
Na jedné recitační soutěži měl malý chlapec velikou trému. Stál a nedokázal ze sebe vypravit 

ani slovo. Pak k němu přišla jeho maminka, něco mu pošeptala a on se dal s úsměvem do 

recitace. Jeho táta byl ohromen tou náhlou změnou a ptal se maminky: „Co jsi mu, prosím tě, 

řekla, že se tak změnil?“ Máma se usmála a odpověděla: „Neboj se, jsem tu s tebou, miluji 

tě. Dívej se na mně a zvládneme to.“ 

Podobně k nám promlouvá Bůh při každé modlitbě. Když mu dovolíme, aby jeho slovo 

proniklo do našeho srdce, tak nám to pomůže, abychom mluvili správně. Kde je lidské srdce 

naplněno Boží láskou a útěchou, tam jsou ústa branou, kterou přichází do světa pravdivé a 

laskavé slovo. 

Dar řeči má moc nás navzájem sbližovat. S Bohem i s lidmi. Kéž tedy naše slova neubližují, 

ale uzdravují. Nerozdělují, ale sbližují. Kéž přinášejí pokoj a dobro.                             O. Nik 

 

mailto:ples@farnostprimetice.cz


 

 

 

 

Správné naslouchání není ani tolik naslouchání těm druhým, jako naslouchání sobě 
samým.  
 

Manželé měli zlatou svatbu a celý den byl velmi rušný, protože jim 

přicházely gratulovat zástupy příbuzných a přátel. Takže byli rádi, 

když k večeru konečně osaměli, mohli si sednout na verandu a 

pozorovat po únavném dni západ slunce. Starý pán se s láskou podíval 

na svoji manželku a řekl: „Agáto, ty jsi můj skvost!“ 

„Co jsi říkal?“ zeptala se stará paní. „Víš, že špatně slyším, mluv 

hlasitěji.“ „Ty jsi můj skvost.“ 

„To nic,“ odpověděla mávnutím ruky, jako že mu odpouští. „Já tě 

mám taky někdy dost.“ 
 

Nejsou schopni porozumět druhému ti, kteří neslyší sami sebe, 

… a jen velmi zřídka mluvíme o tomtéž… 

 
„Drahoušku,“ povídá manželka. „Stydím se za to, jak žijeme. Otec za nás platí nájem, bratr posílá 

jídlo a peníze na oblečení, strýc nám platí vodu a elektřinu a naši přátelé nám dávají lístky do 

divadla. Nestěžuji si, to ne, ale přece jen si myslím, že máme na víc.“ 

„Já si to myslím taky,“ odpovídá manžel. „Už jsem o tom sám uvažoval. Ty máš bratra a dva strýce, 

kteří nám ještě neposlali ani korunu!“ 

…nebo snad ne? 
 

Chyby, které na druhých vidíme, jsou většinou naše vlastní. 

 
„Promiňte, pane učiteli,“ říká plaše student. „Nemohl jsem přečíst, co jste napsal na okraj mé 

poslední úlohy.“ 

„Stojí tam, abys psal čitelně.“ 

 

„Drahoušku,“ povídá manželka svému muži na večírku, „neměl bys už víc pít. Začínáš vypadat 

nějak rozmazaně.“ 
 

 
Toto 89. číslo farního zpravodaje vydal Farní tým Vranov n.D. ve složení: P. Marek Dunda (mobil: 731402742), moderátor 
týmu, farář ve Vranově, Štítarech, Lančově, Olbramkostele, a Vratěníně, P. Milan Plíšek (mobil: 723693455), farář ve Starém 

Petříně, Šafově, Stálkách a Korolupech, Lubnici, Bítově a Chvalaticích, kaplan P. Jan Richter (mobil: 731402743) a otec jáhen 

František Řezníček - adresa FATYM VRANOV, Řk. farnost Vranov nad Dyjí 20, PSČ 671 03,  

e-mail: vranov@fatym.com, tel. 515296384; tel. Štítary 515291519 

a Farní tým Přímětice ve složení P. Jindřich Čoupek (mobil: 731402652), moderátor týmu, farář v Prosiměřicích, Práčích a 

Těšeticích, Horním Břečkově a Lukově, Příměticích a Citonicích, kaplan P. Marek Coufal (mobil  722 752 154. - adresa FATYM 

PŘÍMĚTICE, Řk. farnost Přímětice 18, 669 04 Znojmo, e-mail: primetice@fatym.com. P. Pavel Sobotka (mobil: 731402650), 

farář v Dyjákovicích, Hrádku, Valtrovicích, Jaroslavicích, Slupi a Strachoticích.    
Vyšlo v prosinci 2018. Náklad 9030 výtisků (z toho 1000 je verze pro naši adoptivní farnost Jeníkov). Příští vydání (již 

devadesáté) je plánováno jako velikonoční a vyjde, dá-li Bůh, v dubnu 2019. Vytiskl A.M.I.M.S. - Apostolatus Mariae 

Immaculatae Matris Spei (česky: Apoštolát P. Marie Neposkvrněné - Matky Naděje). Rozdáváno do každé domácnosti v našich 

farnostech. Text zpravodaje se nachází i na našich internetových stranách www.fatym.com. 

Pro vlastní potřebu      Internet: www.fatym.com   (doporučujeme i naši televizi www.TV-MIS.cz)      Neprodejné 

 


